

“别害怕,我们来救你了!”暴雨中,还好有你们——

# 消防部门转移疏散被困人员101人

本报讯(记者陈志茹 实习生余靓 通讯员朱燕林 刘璇)连日来,我市再降暴雨。市消防部门紧急救援,转移疏散被困人员101人,营救被困人员8人。

7月5日晚,咸安区文笔路开始涨水,几分钟不到,水位持续上涨,最深积水已有1.5米。一名白衣女孩正在家中二楼楼梯转角处站着,一脸的茫然无助。

“别害怕,我们来救你了!”此时,消防员赶来了,一名消防员立即跳下橡皮艇向女孩走去,由于水势太深,无法看清脚下的路。该名消防员一脚踩到了楼梯边沿,险些摔倒。幸好他及时扶着旁边的围墙,慢慢前行,5分钟后,走到女孩身边后,将女孩子背到橡皮艇,并将她转移至安全地带。

当晚8时许,毕曹街172号内涝致人员被困。由于该居民区密集且老旧,室内

积水最深处已达1.3米,民房及店铺被淹。

救援现场,消防员发现被困家中有两名70多岁的老人。此时,室内积水超过1米,情况十分危急。看到消防员的到,这两位老人赶紧从家里跑了出来,在陡坡上站着,两名消防员马下跳下船,涉水、顶着风雨拉着船向两位老人靠近。

“多亏了你们,不然这雨越下越大,我们老两口就得在水中过夜了。”经过半小时的紧张救援,消防员成功将两名被困老人转移至安全地带。

灾情发生后,市消防救援支队迅速启动全市抗洪抢险救援预案。截至目前,市消防救援支队共接到抗洪抢险救援警情10起,出动车辆20辆次,出动人员79人次,营救被困人员8人,转移疏散被困人员101人。



## 暴雨中,他们坚守在窨井盖旁

一站就是数小时,温暖“路标”只为排涝除险

●记者周阳 通讯员金清霞

7月7日下午2时许,雨势再度增大,市区贺胜路与青年路路口,一个井盖不停旋转抖动,随时可能被水流冲起,十分危险。这时,一个穿着荧光黄雨衣的人过来了,他用支架挡住井盖,拉上警戒线,站在一旁看守。

他叫吴军,市城管执法委市政管理处市政维护科副科长。吴军这一站就是4个小时,直到傍晚6时许积水消退,他撤掉围挡、盖好井盖,才离开。此时的他早已浑身湿透。

“我是今年防汛抢险队长,我不带头谁带头!”钱利明是市政管理处副处长,7月5日晚的特大暴雨,咸宁大道我的港湾酒店路段积水超过1米,他第一个赶到现场打开雨水箅、窨井盖,打着赤脚在积水区域拉起警戒线,徒手捞垃圾。直至凌晨两点多积水消退后,他才拖着浑身泥水的疲惫身躯回家。

像钱利明、吴军这样坚守在窨井盖旁的城管防汛抢险人员还有很多,这已成为他们入汛以来的工作常态。

昨日下午,市区多处易涝点出现不



同程度的渍水。其中,贺胜路杨下红绿灯、银泉大道传媒大厦、青龙路、长安大道省煤机段、咸宁碧桂园等路段积水较为严重,积水最深处达50公分。

一时间,银泉大道传媒大厦路口、贺胜路与青年路路口、青龙路路口、塘角路路口等处井盖被水流冲起。城管防汛抢险人员迅速打开窨井盖、雨水篦,加快排水,徒手清掏雨水中的树叶、生活垃圾等,防止排水口堵塞。

在井盖冲起的位置,城管防汛抢险人员现场值守,并设置了警示标志。在长安大道积水路段,抢险人员站在积水严重区域旁引导过往车辆通行,防止车辆涉水行驶熄火抛锚。雨水夹杂着汗水湿透了衣背,模糊了双眼,抢险人员却依然泡在水里。

汛情就是命令。入汛以来,城管防汛抢险人员始终冲锋在一线抢险排涝,只为守护城市安宁。

## 金沙中华鲟实验基地增氧机出故障

# 崇阳跑山电工冒雨处置挽回损失

●通讯员赵昌华

“喂喂喂……”

“请问是金沙供电所吗?我是金沙中华鲟养殖基地的周天民。”

7月7日一大早,国网崇阳供电公司金沙供电所的值班电话刚一接通,对方便急不可耐地说:“能不能麻烦你们派人来我们基地帮忙检查一下增氧机的电路呀,今天中华鲟要不增氧,我们的损失可惨了。”

金沙中华鲟养殖基地是中国水产科学院长江水产研究所在经多方考察论证后,于崇阳县金沙板坑村成立的一家集科研与民用研发一体的养殖基地。年培育中华鲟十万余尾,鱼

苗30万尾,总体价值达600多万元。

进入7月,连续数天暴雨造成山洪暴发,泥沙俱下的山洪流进中华鲟养殖基地的水池,给池中上十万尾成品中华鲟的生存造成了极大的威胁,如不能及时增氧,改善水质,会给该养殖基地带来灭顶之灾,造成无法挽回的损失。

金沙供电所负责人陈伟得知消息后,立即部署救助措施,安排工作负责人徐机灵带领两位跑山电工冒着瓢泼大雨急赴板坑村中华鲟养殖场。经勘察,发现第三池的增氧机刀闸处有明显的烧痕和锈迹,主要是该刀闸靠近池边,潮气长期侵蚀刀闸金属部分,造成电线与刀闸螺栓接触不良而导致断电。

跑山电工从工具包里拿出新的刀

闸换上,又对其他的刀闸逐一检查,将受潮生锈的刀闸用起子旋开,再用砂布打磨锈迹,直到所有刀闸都确认能可靠停送电为止。对原来过长的电缆线缠绕在增氧机副轴上易引起漏电事故的,也重新回出来帮其铺设好,确保该基地工作人员下水作业时不致引起触电事故。

一直在旁盯着看的中华鲟养殖基地负责人周天民不由感慨说:“你们哪里是电保姆啊,分明是电护卫。一个电话,你们不仅冒着大雨火速赶过来了,而且非常耐心细致地帮我们解决了大问题和安全隐患。要知道,你们的一个小举动,可是为我们挽救了上百万的损失啊!”

温泉街道办事处  
迅速反应排险情

本报讯(记者杜培清 通讯员刘治乾)近期,温泉城区连降暴雨,不少地势低洼处被淹。温泉街道办事处密切排查易涝点和地质灾害点,扎实做好防汛抢险救灾工作。

7月5日,万年路社区工作人员巡逻到淦河月亮湾路段时,发现月亮湾沿河景观路的16处木地板和7处扶手都被洪水冲走了,有严重安全隐患。网格员一边劝导过往居民注意安全,一边在周围拉起警戒线,贴上安全提示标语,并将险情及时向相关部门报告。温泉园林办工作人员闻讯赶到现场,经过一个多小时的紧张施工,地板和扶手被修好了。

目前,温泉街道办事处已出动党员干部400余人参与抢险救灾,共紧急转移安置126人。下一步,温泉街道办事处将采取“提前谋划,汛前检查,汛中巡查”的办法,对48个易涝点实行24小时值守,随时监测险情。同时,依托民兵抢险,保障居民生命财产安全。

大树摇摇欲坠  
消防员紧急排险

本报讯(记者陈志茹 实习生余靓 通讯员朱燕林 刘璇)7月7日上午,咸安区桂花北路一山坡上有棵大树摇摇欲坠,危及群众安全。

事故现场,只见位于山坡上的这棵大树约有7米高,因经过雨水的浸泡、冲刷,导致大树根基不稳,整体倾斜,摇摇欲坠。

眼看天色阴沉,即将又迎来一场大雨,市消防救援支队桂乡大道消防站5名消防员立即用机动链锯将大树砍伐掉,确保周边居民安全。